EvBsia

EYOEIA

EpwTtnoeic and Tn Oswpia

1. Adore Tov opiopé Tne e€iowone piac ypauprhc C.

2. AWaTe Tov 0pIopd Tou ouUVTEAEDTH 31eUBUVOEWC piag euBeiac €. e Toid
mepimTwon dev opileTal;

3. Tloia eivai n oxéon Twv ouvTeAEOTWY 1EUBUVAEWE TOUC av pia euBeia eival
TapdAAnAn oe éva didvuopa;

4, TToi16¢ cival o ouvTEAEOTAC J1EUBUVTEWC TNE diIXoTOHoU & TG 1ng Kai
3n¢ ywvia Twv afoévwy, Kai o16¢ ThG 2n¢ kair  4n¢ ywviag Twv afovwy;

B. Toid sivai n IKavA Kdi avaykaia oguvOnkn via va eivai dUo euBcicg €1 Kal €, pe
avTioToIXoug ouvTeAeaTEéC BiIeuBUVoewWS Ag Kal Ay,
a) mapdaAAnAceg,
P) kaBeTec.

6. Na avagépeTe ToUG TUTTOUC o1 oTroiol ek@pdlouv guBcieg Pe TIC 1I810TNTEG:

a) Aiépxetar amd onpeio A(Xo.Wo) Kai £Xel OUVTEAEDTH B1EUBUVOEWS A.
p) Aiépxetal amd Ta onpeia A(X:,¢1) kar B(X2.y2)
v) Aiépxetar améd 1o onueio A(X1,0) kai eival kd®eTh aTov x’x
3) AiépxeTar amé To onpeio B(O,y1) Kai civai kaBeTn otov ¢y
e) Aiépxetal amd 1a onpeia A(X1,91) kai B(x2.y1)
ot) Aiépxetal amd Ta onpeia A(X1,w1) kar B(X1,y2)
0) Aitpxetai améd ta onpeia A(a,0) kai B(O,p)
n) Aiépxetai améd To onpeio A(O,P) kai £xel ouvTeAeoTh dieuBUvoswe a.

0) Aiépxetai amd to O(0,0) kai £xel ouvTeAeoTh di1euBUvoewe A.

7. TToia cival n yeviki popoh eiowong suBceiag;

8. 2 ¢ Trolo didvuopa cival TapdAAnAn n euBeia Ax + By + I = O;
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9. ¢ moio didvuoua civar kABeTn n euBgia Ax + By + M = O;
10. Na avagépere Tic e€iowoeic Twy afévwy XX Kai ¢'y.

11. Na avagépeTe Tov TUTTO 0 omoio¢ divel Tnv améoTach ohpeciou A(Xo, Wo) amod
euBcia pe eiowon Ax + By + M = 0.
12. Na avagépeTe Tov TUTTO 0 oTrOi0OC Bivel To epPadov Tpiywvou ABI av

yvwpiloupe TIC ouvTeTaydéves Twy diavuopdTwy AB , AT, A TIg
OUVTETAYHEVEC TWV ohpeiwv A, B, T,

13. Na avagépeTe TIC OUVTETAYHEVEC TOU HEGOU €UBUYPAHHOU THARATOC AB,
He A(a,p) kar B(y, d).

EpwThoeic Kpioewg

1. Heliowon ax + py + y = O mapiordvel mavra eubcia;
Ti mapioTdver h e€iowon x% + ¢? = O;
Ti tapioTtdver n e€iowon | x | + | ¢ | = 0;

Ti mapiotaver n e€iowon | x-1| + | ¢ +4| = O;

o » w N

T1 oupmepaivoupe yia pia euBeia av o auvTeAeoTAC di1euBUvoewe TG dev
opileTal;

TTo16¢ civai o ouvteAeaTng d1euBUVaew TG euBeiac 2x+3y-5 = 0;
TToi6¢ cival o ouvteAeoTg dieuBUvaswc TnG euBeiag 4x+(A -1)y+8 = O;

TTwc¢ ppiokoupe Thv eiowan piag euBciag av dév opileTal o ad TNG;

© ® N o

TTo16 cival To Tpdonuo Tou ouvTeAeaTAG di1euBUVOoewC HIdC euBeiag av auTth
oxhuatilel pe Tov X'x: @) ofeia ywvia, P) auPAcia ywvia.

EIAH AZKHZEQN

A. Aoknoegis mov pog {nrovv e€iocmon gvbeiac, n omoia £yl KATOLES
1010TNTEC,

O1 1010t TEG AVTEC, ALPOPOVV:
o) Tov mpocavatoAiopnd g evbeiog oto enimedo.
B) Kdamowo onueio amd ta onoia d1€pyeta.
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2TV nEPInTOO 0UTH, ASI0TOL0VNE TV TOPOAANALD KoL TNV KOOETOTNTA, PE TOVG
YVOOGTOVS TUOVS: A; =14y, KOU Ajhy = -1

I'vopilovrag Tnv e€icmon pids gvbeiag, apa Kai Tov ovvreresT] 01EVOVVEENDS TNG,
pmopovpe va. fpodue Ko Tov 6uvteLEs T 01eV0VVoE®S gv0siag, N ool sivan
mapaiinin | ka0t o€ avti.
A76 Ta 0e60pEVA TOPQ TOL TPOfipatog, fpickovue Ty eEicmon Kol TG AAANG

gvlsiac.

AoK1oElg

1. Na ppcite Thv e€iowon Tng uBtiag (g) n omoia:
a) Aiépxetai amé 1o onpeio A(-1,3) kai givar TapdAAnAn Ttpdg Thy euBcia
(n)y = 3x+5
B) Aiépxetai améd To onpeio A(1,2) kai eivar kaOetn mpd¢ Tnv euBceia (§): w = 2x-1
v) Aiépxetai and Ta onpcia A(2,4) kai B(3,4)
%) Aiépxetai améd Ta onpeia A(7,7) kai B(7,10)

5
€) Eivai mapdAAnAn oto didvuopa o (1, -3) kai diépxeTal améd 1o onpeio A(l, - 3).

N
ot) Eivai kdBeTtn oto didvuopa o (1, -3) kai diépxeTal amd To onpeio B(H, 1).
) Aiépxetai améd To péoo Tou euBuypdppou TUARarog AB, 6mou A(1, 2) kai B(O, -4).

2. Na ppeite Tov ouvTeAeoTh 1cuBUvoewc euBeiac (&) Tou axnpariler pe Tov dfova X’X
vwvia: a)n/3 P)n/4 y)0 3)5n/6 €) -3n/4.

3. Na ppeite Tnv eiowon Tng euBciag, n omoia diépxeTal amd To onyeio A(-2,5) kai:
a) Exel ouvteAeoTh dieuBlvoswe A = -1/2
p) Zxnuariler pe Tov dfova x’'x ywvia ¢ = 2n/3
v) Eivar mapdAAnAn pe Tov dfova X’
3) Eivai mapdAAnAn pe Tov afova ¢y

3. Na Ppeite Tov ouvTeAeoTA di1euBUvoswe The euBciag (g), h oToia dipxeTal amd Ta
onueia: a) A2,4) kai B(3,-5) P)A(L 2+/3)kai B(2,3+/3) ) A(4, 44/3+2)
kai B(7,5+/3+2)

TToid ywvia oxnpatier h eubeia pe Tov d€ova X’X o€ kdOe TepimTWOn;
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5. Na ppeite Thv e€iowaon Tng €uBciag h omoia diépxeTal amd To M(1,-1) kai givai
TapdAAnAn mpo¢ TAv euBcia pe eiowon 5x-9y+12 = 0
14

( ©EMA 1983) Amdavthon: y = gx_g

6. Na ppeite Thv e€iowaon Tng euBciag (g), h omoia diépxeTal amd 1o onpeio M(-1,2) kai
gival kaBeth oTnv euBcia 2x-4y+12 = 0.

Na ppeite Tov Tpaypatiké apiBuo A, £Tal WoTe h Tapamdavw euBeia va diEpxeTal Ao To
onugio T(A, 2A+3).

7. Na ppeBolv o1 mpayparikoi a,p, wote n euBeia y = (2a+3)x+p-4 va diépxeTal amoé Ta
onpeia A(1,6) kai B(-2,-21).

8. Na ppceite Tov AeR, Wate o1 euBciec €1 : y = (A-1)x+3 kar g = (2A+1)x+10, va civai
a) TapdAAnAec  P) KABeTeg.

8. Na PpeiTe TIC TIHEC TOU TIPAYHATIKOU d, yid TIC oTroieC h euBeia (a-2)x+(a’-16)y-5=0,
gival TapdAAnAn: @) otov dfova x'x Kai P) oTov dEova y'y.

10. Na ppcite Tic e€iowoeic Twy guBeIv Tou diEpxovTal amod Ta ohyeia:
a) A(2,4) kai B(3,-1) p) A(4.0)kai B(-12,5) y) A(1,2) kai B(-2,-3)
d) A(0,0) kar B(1,1)

11. Bpeite TI¢ TIHEC TWV a,PeR, VIA TIC OTIOIEC OI €UDEieC €1 ax+2Y = P Kal €, : x+py =1
Téuvovtal : a)oto A(3,-4)  P) oto onpeio B(-1,3)  y) aTo onpeio M(0,0).

12. Na amodcifete 671 dUo euBcieg (g1) kai (g2) cival TapdAAnAeC,av Kai Hovo av givai ThG
HOpQNG
Y = AX+K; KAl @ = AX*+K2 YIA TIC €1, €2 AVTIOTOIXA , OTTOU A, K1, K2 €R.
Aci€te 611 10 1810 10XVl via Tig euBcieg (g1) 1 x =& kar (g2):x=8&, pe €1,€, eR

13. Na ppeBei n e€ion Tng euBciag mou diépxeTal amd To onpeio A(1,4) ka1 amd Thv Toun
Twy euBeiwv 3x-2¢+3 =0 kar x+y = 0.

14. Aivovtai Ta onpcia A(2,3) kai B(3,4) . Na ppeBolv:
a) H eiowon tng AB.
p) H efiowon Tng euBtiag Tou eivai KAOeTh oTAV AB Kai Téuvel Tov X'X GTo anyeio
Xo=2
v) H vywvia mou oxhpatier n AB pe Toug dfovec.
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15.

Na amodcieTe 0TI cival ouveuBeiakd Ta onyeia:
a) A(0,2), B(2,0), F(1,1) p) A(1-3),B(0-1,T(-1,1) vy) A(-1-1), B(2.,8),
r(1,5).

TMapatipnon: Ta va deioupe 611 Tpia onueia A, B, I, eival ouveuBeiaka, apkei

va dcifoupe 6T Aag = Apr.

Y10 onueio avTo, TPémeL va OounBovpe Tov THTO TOV oG OivEL TNV 0TOCTAGT OVO

onueiov A(x1,W1) kot B(yxz,v2), mov pdOope otiv A’ Avkeiov...

Ioyber 6T d(AB) = (X, —X,)> + (Y, = ¥,)’

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22,

23.

24.

Aivovtai o1 euBcieci €1 : X =0, €2 :2x-9-3=0, e3: x+2y-4 = 0.
Na amodeixBei 6T1 opilouv Tpiywvo opBoywvio aAAd 6! I000KEAEC.

Av Ta onpeia K(3,A) kai A(9, 2A+1) améxouv petal Toug 10 povadeg phkoug, va
uTtoAoy100¢i 0 TTPayHATIKOC A.

Aivovrai Ta onpeia A(0,3), B(4.1) , kai T(7,2).
Na ppeBei To HAKOC Tou UBUYpaApPHOU TUAKATOC TTOU €XEl dKpA Td onpeid TOUAG TNG
euBeiac Y =x peTIC AB Kkai AT.

a) Na amodeixB¢i 671 01 eUBteicg pe e€iowoeic 3x-6y+4 = 0 kai 2x-4y+3 = 0, civai
TAPAAANAEG.
p) Na ppebei n petall Toug améoTtaon.

a) Na ppeBei o mpaypaTikog apiBudéc A, wote n e€iowon
(2A%-BA-3)x+(2A2+BA+2)y+A%+2 = O va TtapiaTdvel euBsia.

B) Na ppeBolv (av utdpxouv) TIPEC Tou A, WoTe N Tapamavw euBcia va civat:
i) TapdAAnAn oToV XX
ii) KAOeTn aTnv MPWTN diIX0TOHO TWY aovwy.

Na ppcite Tnv efiowon Tng pecokaBéTou Tou euBuypdupou TpAaTog AB pe A(1, -3)
kai B(2, 4).

Na ppceite Thv ywvia Twv euBeiwv pe e€iowoeig: ei: X +Y+2=0,kat 3x-4y+5=0
Na ppeite Tnv ywvia Twv euBeiwv pe e€iowoeig: €10 x= 3, kal x+y+1=0.

Na ppeite Th ywvia Twv euBeiwv pe e€iowoeic €1: 9 = 0, kal X = y.
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Hopatipnon: Ta va Bpoope T yovia 0Vo ev0e1®V €, Ko €, Bpiokovue TpOTE TNV

- -
oéeia yovia Tov dwovoopdtov o ko B mov gival mapdiinio oty £v0gia Kol KOTOTLY

- -
NV YOVid TOV S10VUoPaTOV o Kol B oo Tov TUmo:

AN

o'uv(a,g) _ X P

- o
|oc|-[B]

25. Na ppeite Tn e€iowon Tn¢ euBeiac h omoia ivar pecomapdAAnAn Twv euBeIwV:

e:x-9+1=0 ka1 x-y+5=0.

26. Na ppeite Tn e€iowan Tng €uBciag n omoia givar pecomapdAAnAn Twy guBeIlv:
erryY=x-1krat y=x+4

26. Na amodcifeTe 0TI yia KAOe TIUA Tou TpayparikoU k n e€iowon
(k+1)x + (k-4)y + (k®-3k+2) = 0
TapioTdvel euBeia ypappn. Tia Tola TIPA Tou K N euBcia auTh:
a) Eivai mapdAAnAn otov X’X.
B) Eivai mapdAAnAn otov y'y.
v) AiépxeTtal amd Thv dpXh Twy alovwy.
d) Eivai k@®etnh oTnv eubcia x - 29 +6 =0
£) Na ppeite Tnhv e€iowan Tng uBciag aTnv TponyoUUEVN TTEPITTTWON.

27. Na Ppeite yia oleg TIHEC TOU TTpaypaTikoU K nh e€iowaon
(K2 - KX + (K2 - 3k + 2)y + (k + 1) = O mapioTdve! euBsia ypappnh.
TTéTe n euB¢cia auTth cival TapdAAnAn aTov X'X;

28. Aivetai n e€iowon (x - 3w+ 6)+A@2x - ¢y +4) =0, Ampayparikoc. Na amodeifeTte 6TI
vid KdBe TIPA Tou A n Tapamdvw efiowon TapioTdvel euBeia ypapun.
2.Th ouvéxela va amodeifeTe 0TI OAec o1 euBeieg Tou opifovTal améd Thv e€iowon auTth
O1épxovTal amo To idlo onueio.

TTapatnpnon 1" Ma va anodcifoupe 0TI pia oikoyévela euBsiwyv diépxovTal anod
To id10 onpeio, akoAouBoUpe Ta wapakdTw PApara:
a) Tlaipvoupe dUo TuxXaieg TIHEC Tou A Kai Ppikoupe Tic e€lowoeic dUo euBeiv TNG
OIKOYEVEIAC.
P) Bpiokoupe TIC OUVTETAYHEVEC TOU ohpeiou TOURC Twv dUo eUBEIWV.
Y) AmodeikvUoUHE OTI To ohpeio mou PpnRkape emaAnBelel Thv efiowon TN oikoyévelag
TWv gUBeIWY.
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TMapatipnon 2" :  Ta va Ppodye Tnv e€iowon euBtiac n omoia civa

peoomwapdaAAnAn dUo yvwoTwy euBeiv €1 Kal £, akoAouBoUue Ta mapakdatw pnpara:

a) Tlaipvoupe pia Tuxaia euBeia € n owoia Tépvel TIc dUo euBtieg ( mpooéxoupe HOvVo
va pnv givali tapaAAnAn pe autég)

p) Bpiokoupe Ta onpcia TOUAC TNC € HE TIC €1 Kal &2, éoTw Ta A, B.

v) Bpiokoupe Tic ouvreTaypéveg Tou péoou M Tou AB.

8) H e€iowon Tnc euBeiac mou InTape €xel To 0.0 TWV €1, €2 Kal dIEPXETAI AT TO
onpeio M.

30. Na ppcite Tn e€iowon TNC YpauUAG oTNV oTroid KivoUvTal Ta ongeia Tou emimédou Ta
omoia éxouv Tnv 1816TNTA va Icaméxouv amd Ta onueia A(l, -2) kair B(3, 2).

31. O1 Kopupécg evog Tpiywvou sivar A(t, 2t +1), B(2t-1,2 -1) kai T (T + 3, 31),
t TpayHaTIKoC.
Na ppcite Tnv e€iowon ThG YpaupUAC aTnv oTroia KIVEiTadl To KEVTpo PApouc Tou
TPIYWVouU.

32. Znueio K(x,y) Tou emimédou Kiveital €Tol WoTe To euPpadov Tou Tpiywvou KAB, 6Tmou
A(-2, -1), civai ataBepd kai 1ooUTal pe 12T1.4. Na ppebei 0 YeWUETPIKOC TOTTOC TOU
onpeiou K.

33. Na PpeBei 0 yewpeTpIkOG TOTTOC TWY onpeiwv M(X, §) Tou emiTTédou yid Ta oTroia n
dlapopd TWV TETPAYWVWY TWV ATooTdoswy Toug amd dUo oTtaBepd onpeia A kai B Tou
emimédou gival oTabepN.

(Ymodei&n: OcwpnoTte oav apxh Twv afovwy To péao O Tou AB, pe (AB) = 2a)

TTapatnpnon : Zta wpoPANpaTA TWV YEWHETPIKWY TOTWY akoAouBoUpe Ta
mapakarw paupara:
a) Av dev pacg divouv TIC OUVTETAYHEVEC onpeiwv, Kataokeualoupe ovoTnua
OUVTETAYHEVWY Kdl TomoOeToUHE TO OXNHA HAC HE TETOIO TPOTO, WOTE vda
£XOUHE TO HIKPOTEPO duvaTtd wANBo¢ peTaPpAnTwy.
P) Ocwpolue éva onpecio M Tou YEWHETPIKOU TOTOU pe ouvteTaypévee (X, @)
Kal ypagoupe Tnv eiowon wou IkavowoloUv Ta X, Y.
v) Kavoupe npaeic kai karaAyoupe otnv efiowon Tou onpciov M.
Av ol ouvteTaypévee Tou M efapTwvtal amd KAmold TAPAUETPO, TOTE
amaAciPoOUHE TV TAPAHETPO.
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B. Aoknoeic wou pac {nToUv va amodeifoupe 0TI €va TETpATAEUpO
cival éva yvwoTto TeTpAmAeUpo TNC YewpeTpiag, N pac {ntouv
Kamola aAAn YEWWHETPIKN 1810TNTA.

ZTnv mepinTWON AUTA XPNOIHOTOIOUHE TOUC YEWHETPIKOUC 0pIoHOUC TWV
TETPpATAEUPWY.

Ma va dcifoupe mapaAAnAia i kaBetoTnTa, aflomoioUpe TOoUC OUVTEAEDTEC
d1eVBUVoEWC TWY eUBEIWY.

Ma va d¢ifoupe 100TNTA €VBUYPAUHWY THNHATWY, OEIXVOUHE OTI AuTa €XOUV
TO 10 UNKOC, XPNOIHOTOIWVTAC TOV TUMO TNC AMOOTAONC dUO ONnHEiwv.

AOKNOEIC

1. Aivovrai ol euBtieg pe e€iowoeic: ¢=0, x-y+3=0, bBx+by-7=0.
Na amodeixBei 611 To Tpivwvo Tou opilouv,cival opOoywvio Kal I000KEAEC.

2. To tpiywvo ABT opiCetai amé 1a onueia A(1,3), B(-2,4), T(-1,-2). Na ppeBoulv:
a) H egiowon Tou Uyouc AA
p) To phkog Tou AA

3. Av gival yvwoto 0TI Ta onueia A(1,2) , B(2,4), T (4,-1) amoTteAoUv Tpeic amé Tig
KOpUQYEC evog TtapaAAnAoypdpou, va PpeBolv o1 ouvTeTaypéveg ThG 4nG KOPUPAG.

4. Aiverai o onpeio K(3,4) kai h euBeia 2y-x+2 = 0.
Na ppeBolv o1 ouvTeTaypéveg Tou oUPHETPIKOU K wg Ttpdg Thv euBceia.

5. ‘Eotw A(0,-1), B(3,5), T(1,-3) kar A(1,3) Téooepa onpcia Tou emiéSou.
a) Na amodei€ete 671 To ABIA cival TpaméCio.
p) Na ppeBolv ol ouvTeTaypéveg Tou onpeiou Tophc K The Siaywviou TA pe Tov x'X.
v) Na ppeBei o eupadév Tou ABTA.

6. Aivovtai Ta ongeia A(-2,1), B(2,1), T(0,a). Na ppeBei 0 acR, waTe To Tpiywvo Tou
opiouv Ta anpeia va civai 1IG0TTAEUpO.

7. Na anodeifete 611 Ta onueia A(1,0) , B(2,3) .T(-1,2) kai A(-2,-1) amoTeAolv
KopUYEC poppou, Tou oTroiou va PppeBei To eupadov.

MuixaAng AAG TG XeAiba 8




EvBsia

8. Aivovrai Ta onpeia A(-2,2) kai B(2,0). Na ppeBei onpeio K Tng euBeiag x-y+2 =0,
WwoTe h amoéaTach Tou amd To B va sival dimtAdoia Th¢ améoTaong amo To A.

9. Na ppeBouyv o1 e€iowoeic Twv UBeIWV TToU gival KABeTeg aThv euBcia € 3x-y-3=0
Kal opifouv pe Toug afovec Tpiywva eppadol 37,5 cm?.

10. H euBcia €1 : x+y-2 = O Téuvel Tov Xx’X 0To A Kai Tov 'y oTo B, eviu n €, : X-y+4 =0
, TEWVEL Tov x'x oto I kai Thv €1 oto A. Na amodceifeTe 6TIE
a) To tpivwvo FTAA civai opBoylwvio Kal 1I000KEAEC.
p) Av O civai h apxh Twv aévwy, TOTE 0 Adyog Twv eupadwyv Twv TAA kai AOB
civair 4,5 .

11. Aivovrai Ta onpeia A(-1,1), B(1,3), I'(-3,4) . Na ppeBolv o1 ouvTeTaypéveg Tou
ohpeiou TopAc Twy uywyv AA kai TZ Tou Tpiywvou ABT.

12. Aiverai Tpiywvo ABI pe A(2, 6), B(2,1) kai T(7, -2). Na ppcite TI¢ e§ilowozig:
a) Twv TAEUpWY Tou. P) TWV UYWV Tou V) TWV dIduéowY Tou.

13. Ta onpeia A(3, -1) kai B(D, 7) civai dUo kopupéc Tou Tpiywvou ABI, evw To onpeio
H(4, -1) civai To opOdkevTpd Tou. Na Ppeite Tic e€ioWwaeic Twy TAcupwy Tou ABT .

14. Na ppeiTe To ONUEIo TOUAG TWV HECOKABETWY TWV TTAEUPWY Tou Tpiywvou ABT pe
A(-2, 2), B(2,-1) ka1 T(4,0).

15. 'Eva tpiywvo ABT éxei kopugh A(1, 2) kai o1 e€iowoeic Twv dUo diapéowy Tou eival
y=1karkai @=1/3x+1/3. Na ppeite Ti¢ e€i0WaeIgc TWV TAEUPWY Tou.

16. Na ppeite Tie e§iowoeic Twv TAcUpWY evog Tpiywvou ABT étav A( -4, -5 ) kai Ta dUo
Oyn Tou éxouv e€lowoeic Y= -x +1 kar ¢ =1/2x + 3/2.

17. Na ppeite Ti¢ e€10Waoeic Twy TAcUpWY €vog Tpiywvou ABIT 6tav A4, 1) kai éva Uyocg
Kai pia 31d peodg Tou £xouv e€lowoeig avTioTtoixa ¢ = -x - 1 kar g =1/2x + 3/2.

18. Na ppeite Tig e€l0WaoeIg Twv TAEUpWY evog Tpiywvou ABT av A(1, 2) kai o1 e§iowoeig
Tou UyYouc Kail ThG diadéoou TTou YEPVOUHE atd Thy idid KOPUYN gival avTioToixa
p=2x+4 ka1 y=-x+1
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TTapatnpnon: YnevBupifoupe 6TI g€ AOKAOEIC TOU APOPOUV YEWHETPIKA
oxhpara ( Tpiywva, mapaAAnAdypappa, poupouc K.A.w), Oa pac pondroouv
TOoAU:

a) ‘Eva wpoxeipo oxnua.

P) Av éxoupe onucia Kal Ypaupéc, va €AEyXOUHE av TA onyeia avikouv R OxI
OTIC YPAUHEC.

( Auto ©a pac ponBnoel oAU Kal 0TV KATAOKEUR ToUu OXAHATOC)

19. Aivetai opBoywvio ABTA Tou omoiou o1 8Uo TtAcupéc éxouv e€iooeic ety =X + 1
Kal €2: Y = -X + 2. Av n KopUQR A éxel ouvTeTaypéveg (1, 3), va pPpeite Ti¢ e§iowoeig
TWV TTAEUPWY ToU Kail TNG dlaywviou Tou AT,

EPQQTHZEIZ KATANOHZHZ

1. No oopumip@OcETE TO KEVA OTIG TAPUKATM TPOTAGELS:

o) H ypopun pe e€icoon y=Ayx+p pe A #0 TAPIGTAVEL ...........e. 1 onoia éuver Tov GEova 'y
070 oNUEio.............. KoL Tov dEova \V/\y OTO ONUED...eeeeernnnns O A OVOUALETOL vveeeeeveee e
KO 1GOVTOL UE TNV.eeeernrveeennen. g yoviag mov oynuatifel n evbeia pe tov d&ova...........

Av 10 A >0, 10T 1 €V0i0L CYNUOTICEL LE TOV Y Yrvveervveerveeanne yovia, eved av A < 0, 1 evbeia oynpo-
TICEL e yovia

B) H ypapuun pe eEicmon x = o mapioTavet............... IOV EVOL..eveeereenneenne 6TOV GEOVOL Y) OTO.............
KoL £XEL GUVTEAESTN O1ELOVVGEWG.............

v) Hypopun e eéicmon y = B napiotavet............... OV EWVOL.cvvveerereenernans otov GEova y oTo.............
Kot £xel ovvtereoT devdivoewg............

0) KdBe gvBeio Tov emmESOV ExEl EEIGWOON TNG LOPPNGrevveeererreeererrrerrrreeerrreaanns UE ....... L1 (PP

€) H gvbeia pe eEl00ON..ciiviierrierieeiiens glval TapdAANAN GTO S1AVUCUA............... , EV@ 1 gvbeia
UE EEICMOM.uveeeerieeeriee e glval KAOetn 610 SIAVLUCUA.................

o1) O GEovac Yy &xet eiowon.......... , evh 0 GEovag Yy éxet eEicmon..............

2. No onpeidoete pe 170 X (6mot]) 1 170 A (AavBacpévn) og ka0e pio améd Tig
TOPOUKATO TPOTACELS:

o) Amo to onueio A(o, B) mepvodv dmepeg evubeieg pe e&i- X A
cmon Y = Ay + K.

B) He&lowon v =2y yphoeton y =2y + 0. X A

v) HeElowon y=2  ypaepeton y = Oy + 2. X A

d) Hevbeia -y =y + 4 oynuoatiler o&ela yovia pe tov x’x. pY A

€) Av o ovvtedeotng 01eVBHVeemg pag evbeiag dev opiletan
1N gvBeia dev €xel YpapiKn TopdoTaon. X A
o1) Ot evbeieg v =2y ko 2y -4y =0 elvar mapdAinieg X A

M aAng AAdng ZeAiba 10
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{) H evbeia mov diépyeton amd ta onueio Aa, 0) Ko X A
B(0,B) éyxeie&iowon o/y + Py =1.

n) Hevbeia y -y =1 diépyetar amd 1o onueio A(l, 1) X A

0) H xotaxopven gvubeia mov d1épyeTon amd 10 onueio X A
(2,0) éyere&icmon x+2=0

1) O ovvtedeotng devBiveemg g evbeiag mov diépyeTon X A
arnd ta onueia (1,2) xou (1,-7) dev opileTon

) Hevbela v =ay elvor kdBetn oty evbela y=1/ay. X A

B) Heliowon 100y? - 4y =0 mapiotvel §00 gvdeieg pY A
mov dEpyovrtat amd to onpeio (0, 0).

) Av €1:X=-2 ko g:y=7, givon g L ¢,. z A

3. Na onpewwoere T 6ot andvinon og Kadepio 0wd TIg TAPUKATO EPOTNGELS:

o) Avn evbeia mov opiletan amd Ta onpeia (y, 2) ko (1, 0) givor TapdAinin oy vbeia Tov

opiletron amd ta onueio (2, 3) kol (-2, 1), tote 10 ¥ €lvat:
A:3 B:-2 r:2 A:l E:5

B) Av pia evbeia téuvel Tov yhy 610 onueio (0, 4) kat opileton amd to onpeio (-2, 3) ko (6, B), ToTE

Y)

0 B eivou:
A4 B:7 r:3 A:-3 E:-2
- -> -> ->
Av 1o Sivoopo. d=ol+Bj pe | & | =1 givar mapddinio oty gvbeio y = 2y + 3, 101¢ givan:
Ara =2 xou =3 B:a=1/2 ko B=1/3 Ia/p=273
A:a/B=3/2 E:a/f=1/2

Atveton n e€lowon v = Ay + B, A mpaypatikdc, B # 0. No copunAnp®ceTe T0 KEVA GTIC TUPUKATO
TPOTACELS:

a) Otav 10 A mapapével otabepd kat to f petafdretar, N eEICOOT TUPIGTAVEL ...oevvveerereerereererennsn
B) Otav 1o B mapapével 6tabepd Kot to A PHETAPAAETAL, 1) EEICMON TOPIGTAVEL..eoveveeereeereeeneennse

‘Eotm n evbela vy =2y + B. Na BdArete to katdAinio copporo (< 1 > 1 =) OTIC TAPUKATO

TPOTAGELG:

a) H e dev diépyetar and to mpdto TeTOpTNUOpl0 <> A.....0 ko P.....0.
B) H & dev diépyetan amd 10 de0TEPO TETAPTNHOPO <> A......0 wor P.....0.
v) H & dev diépyetan amd 1o tpito tetapnudplo < A.....0 wor P.....0.

8) H & dev diépyeton amd 1o tétapto teTopTNUoplo < A.....0 wor  f.....0.
¢) H ¢ Bpioketar oto 1° kat 10 2° tetapmuopo < A.....0 xar  B.....0.
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6. No avrietovyicete o€ ka0g oToryeio TG oTHANG A pe éva otoryeio g otiing B.

( H mpd™ 0t wepiéyel eE16moelg ev0e1®v Kan 1) 680TEPN GVVTELESTEG 01EV0VVOEMS )

YTHAH A

1 1 o

o) X+EW+1:O
X 2 p

B 3+,=1

y) 8y +4=0 3 Y
d) 2x+3=0 4 o
€ -2x+3y+5=0 5 €
g

1.

D

o vk w

XTHAH B

- 4/3

Agv opileton

-2

0
2/3
-1/2

7. Na onpeiwoete pe 10 Z (owot) K 1o A (AavBaopévn) oe kaBe pia amo Tig

TapakdTw TPoTdoeIC:
a) Ot evbeieg pe elomoelg ay + Py +v=0 won
ay + Py +6=0 eivor mapdrinies.

B) To un undevikd Siavvcpo & = (o, 0) sivar kdbeto oToV Yy

N
v) To dibvuopa & = (B, A) givar kGBeto otmv By+Ay+I' =0

N
d) To dibvuoua 6= (LA, AB) givan kGBeto v Ay+By+I' =0

e) To dbvuopa gz (A, -B) givar TopdAinio

omv BytAy+T'=0

o1) Ot evbeieg pe e€lomoeg ay + Py +y=0 Ko
a/x + B/\V + y/ =0, sivon kéBetec < ao =- BB/.

€) H evbela mov éyetl e&iowon oy + Py +y=0,av a=f
givon TopdAAnAn ot dyyotopo tov 1% kar tov 3%

teTapTNHOPioL.

n H evbBeia mov €xet e€lowon oy + Py +y=0,av a=-
givon kGBetn otn Sygotopo tov 2% kot Tov 4%
TeETOAPTNHOPIOL.

0) H oeia yovia 600 gubeidv givon ion 1 mopaminpopott-
KN TG Yoviag mov opilovv To KABETA TPOG AVTESG
dtavoouara.

1) H gvbeia mov diépyetan amod to onueio A(3, 4) ko givon

>
KaBetn ot0 povadiaio didvoopa j éxel e€iowon v = 3.

p¥

X

X

A

A

8. No onueidoete ) cOOTN amdvinon og Kabeuo amd TIC TaPAKATO EPOTNCELS:

MuixaAng AAG TG
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o) H evBeia mov diépyetar and to onueio (0, 4) kot eivor TapdAinin oty vbeia 3y - 4y = 8 €yel

eglomon:
A:3x-4y=4 B:3y-4y+16=0 I4y=-3y+4
Ay =4/3y+4 E:y=y+4

B) Avorevbeieg 2y +y+3=0 kou 3y+oy+2=0 eivan kGbeteg, toTE TO O ElvaiL:
A:£2/3 B:-2/3 I:-3/2 A: 6 E:-6

>
Y) Av 1o dtdvoopo 8= (-2,7) eivor mapdAinio otny evbeia g, t0te 0 A givo:

A: 217 B:-2/7 I:7/2 A: -712 E:l
0) H pecokdBetog tov Tpnpatog mov opiletar amd ta onueio (2, 6) ko (-4, 3) éxel e&iocwon;:

A dx+2y-5=0 B:4y-2y+13=0 Iiy-2y+10=0
A:dy+2y-13=0 E:dy+2y+13=0

g) Orevbeieg vy =0, x =3y xo1 3y +y =7 opilovv tpiywvo:

A: 1000KeAEG B: o&uymvio I': apprvyovio

A: 166TAgLPO E: opBoydvio

TTPOBAHMATA ~THN EYOETIA

1. Z¢ kapTeoiavé olotnua Oxy, h e€iowon cuBciag:

(A2 + A+ 1)x - (A% -A+1)y-(A*+2A)=0 émou AcA={0,1,2,....,19}

TTapioraver Ti¢ opeieg 20 mAoiwy Tou KaTeuBUvVoOVTAl g€ KATIO10 AIAVI.

a. Na ppeBei n 6€an Tou Aipaviov

B. AvoikTd Tou AiavioU aTto onpeio (1, 2) utdpxel gdpog mou dev AsiToupyei. Na
e€eTdoeTe av UTTApXEl TTEPITTTWON, KATTOI0 ATd Td TTAoid va ouyKpouaBei e Tov
@dpo.

v. E€eTdoTe av kdmoio améd Ta 20 mAoia KiveiTar TapdAAnAa pe HiIKpd oKAPOC TTOU
KIveiTal oTnv id1a TTepIoxXn KAl Tou oTroiou h Tropeia diveTar amd Thv e€iowan
11x - 3y -22 = 0.

2. 2Z¢& XdpTh Je KapTeolavo ouoThUa ouvTeTaypdévwy n Béan evog agpodpopiou
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mipoodiopileTal amd To onpcio A(2, 4) kai h TpoPoAr The Béong evdc
agpomAdvou TTavw OTO KApTEOIavo cuaTnpa diveTdl amod To ohyeio
K(t+1, t-2), teR.
a) Na e€eTdoeTe av To agpomAdvo Ba mepdoel Tdvw amd To agpodpopio 6Tav
KiveiTal guBlypappa.
B) TToia Ba civai n eAdx10Th améoTacn Tou adepoTAdvou améd To agpodpouio av
KiveiTal euBUypappa oe oTaBepod UYog 2 km.

3. AVoIKTd kdmoiou AiavioU uttdpxouv Tpelg ondadolpeg 2;,i=1, 2, 3 ou
op100eToUV Wia TPIYWVIKA TTEPIOXA 0TV oTroia amayopeUovTdl ol kataduaoeig.
O umelBuvog Aipevdpxng, o oTroiog, PpiokeTal e £va TAoio KATTOU Péaa oThV
TPIYWVIKRA Ttepioxn, oTéAvel Tpeic Pdpkeg pe dUo vauTeg n KABe pia va HeTpRToUV
TIC amooTdoei¢ Twy X2;,i=1, 2, 3 amd 1o mAoio.

H mpwTn pdpka mAéel 2 vauTika pihia SUTIKA Kai €va piAl popeia Kal eKei
ouvavtd Thnv TpwTnh ohyadoupd.

H deUTepn Ppdpka TAEel 2 piAia voTIa Kal 2 avaToAlkd Kal eKei ouvavtd Thv
deUTepn onpadoUpa. H Tpitn Pdpka mAéel 3 pilia Popeia kai 1 piAl avatoAikd
Kdl guvavtd Tnv Tpitn onpadoupad.

Me Ta tapamdvw dedopéva va uttoAoyigeTe To eUPAdOV TG TPIVWVIKAG
TEPIOXAG.

4. Z¢ €va XdpTh He kapTeaiavo ocuothpa afovwy Oxy éva mAoio ekivd amd kamolo
Aigdvi A kai kateuBuveTtal tpo¢ To Aipdvi O. To pavrdp Béong Tou TAoiou divel
via KdBe xpovikh oTiyuh ouvteTaypévee TTq(t - 40, t - 10), + > 0.

a) TTou ppiokeTal To Aigdvi A otov xdpTn;
b) TTéoo améxel To Aipdvi A amé to Aipavi O;
c) BpiokeTal To Aoio oTh owaoTh Tropeia yia To Aipavi O;
d) Av n Béon evog dAAou TtAoiou TTpoodiopileTal amod To onyeio
TT,(t + 10, t - 30), t = O untdpxel mepimTwon Ta wAoia va ouvavtnOouv;
e) Tloia cival h amdéoTraon Toug Th XpoVvikA aTiyun t = 10;
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1. Eoro tpiyove ABI' ko1 H opBdkevTpo
Tov. Av gival A(2,-1), B(3.4) xo1 H(2,2),
vo. Bpeite TIg e€16MO0ELS TOV TAEVPOV TOV
Tpry®vov ABI' Kol TIG GUVTETUYREVES TNG
kopoois I

AY . d [
Fi UG"]. B(3,4) A

2. Aivetan 1 sficoon: 2r-Dx+0 - 3)}'+ 32+6=0 (1), ~eR.
i. Na amodsilete 0T1 Y10 KGBe Tip1] TOV MpaypaTikod apBpod i 1 (1) mwapr-
otavel gvbsio ypopp.
ii. No amoodsilete 01 0heg 01 gvBsieg mov opilovrar amd v (1) drépyovtan
omo £va otubepo onpeio.

3. O dvo mhevpég opBoymviov map/pov ABIA éyovv A(4.2) B
gdioooag: X+y+3=0 ko1 x-y—-1=0 ko 1 pia 0
L{
Kopv1 Tov A(4,2). No Ppeite TIC GUVTETOYREVES —
TOV KOPveoV Tov opboymviov KabmS Kol ToV -

G peiov TOPNS TOV SLOYOVIOV Tov. A xtyt3=0 T

4. Aiveran N sgicoon: x' -y +8x+16=0.

i. No amodeilete 0T 1| sllomon ovTi TopLoTdvel dvo gvbsisg (1)) kou (0).
ii. No amodsilete 011 01 gvlsgieg () ko (0) sivon kaOeTec.
iii. Na ppeite onpeio K(o,p), ¢>0 ko1 >0 1éTOl0 OCGTE TO SLAVVGHE

;3'1 =(4,a) vo gival Topdilnho Tpog pia amé Tig dvo svdzisg (1) kot (0) kA

TO d1aveono 52 =(-8,2p) va siven mapdiinko mpog TV GiAn £vdeio.

iv. Na Bpeite v €icmon kvkiov mov diépyeTar amd 1o onpsio K kot to
KEvTpo Tov Bpicketal 6TV upyl TV giovav 0(0,0).

S. Aiveron Tpiyovo ABI' Tov omoiov yvopilovps:
* v elicmon Tne oryotopov AA: 3x+y=10
* v &licwon tov vYyovg BE: x-y=6

* v &licoon Tg dwupeoov BE: 13x-3y=38

Na ppeire:

o. Tig ovvteTaypéveg e Kopugiis B.
B. To cvppeTpikd Tov B o¢ mpog v AA é6tem M.
v. Tnv gdicmon ¢ AT

4. Thg euvreTaypéves TOV Kopuvoov A kot T.

B

6. Aiveron Tpiyovo ABI pe I'(2,3), v

TIg €E10MGEIS TOV TAEVPOV TOV.

3x—-5y+6=0ko p, :x—1ly+2=0. Bpeirs

o

MuixaAng AAG TG ZeAiba 15



EvBsia

7. Aivovrar ;v gvBsisg:

(g,):y=2x-3 kv (g,):y+x+3=0
o. Bpeite v gvbseio (6) mov mepvael amo TO
M(@3, 0) ko1 Tépvel T1C &), &, 610 A, B avti-
otolya ®ete To M va gival péco tTov AB.
f. Av I' To KOwO GNUELD TOV &, &, PpEiTe TO £~

pudov Tov ABI.

8. Aiveran Tpiymve ABI' pe B(2, -3) kan I'(4, 1)
EVO 1N Kopvol A Kiveltal otnv svbeia
£:Xx—-y+2=0 ko1 M To péco tng dwwpicov AA
o. Agi&te 60T1 To M Kiveitol o gvbeia (8) mo-

paiinin otV (g).
. Bpeite v amdctacn tov M and tqv (8).
v. Av (ABI') = 101.p. Bpeite To M.

_ B(2-3) A T(4,1)
9. Atveran n séicoon (g): (A—2)x—(2h+1)y+2-1=0.

i. Aei&te 0T Y0 KGO TP Tov A€ R m mopamave edicmon TUPIGTAVEL
gvbeieg mov mepvave a6 TO 1810 GNuEl0, TO 0molo Vo Bpseite.

ii. Bpeite Yo wowx Tyur] TOL A 1) 0m0cTEGT] TOL A(2, 2) oo Ty gvbsia (g) sivar 7
5
iii. Bpsite Yo moieg TipEg Tov A€ R 1 gvbsia (g) sivar
* Topdiinin o6Tov X'X
* TAPGLiNAN GTOV V'Y
* mgpvasel amé to 0(0, 0)
iv. Av &, &, 600 TIpéG TOV L ®6TE A A, = —1, BEIETE OT1 01 UVTIGTOYES EV0sieg
£, &, MOV TPOKVATOVV UmO TNV (£) Y0 TG TIPEG A, A, TEUVOVTAL KGBETO.

10. Aivovtar o gZ166r6816: i Ax—y+1=0 ii.(h+1)x—(1-L)y+4=0

a. Agifte 0T1 Ko 01 V0 eL1oMmGEIg TOpreTavoLuy £vBsia Yo KGBE Tipu Tov
he R -

. Bpeite Yo moreg TIpES TOV L 1) gvbzeia pe eicmon v i. sivan mapdai-
inin oty gvbeia: (:4x-2y+3=0.

v. Bpeite o moreg TIpég TOV A 1 gvbeio pe llomon Ty ii. givel kabeTy
TNV gvbeia: C,:x=3y+4=0.

6. Agite 011 01 gVBsisg mov PpikaTe 6TA P. KOL Y. TEPVOVTOL Kol Ppeite
v olsla yovia mov oynqpatiiovv.

£. Agilte 0T 0)heg 01 gvbsieg pe eicmen v ii. di1pyovTar and To id10
cnpeio.
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1. No Bpeite v edicwon TNg gvbeluc 1 omoia:
i. Agpyetar amé to onpeio A(1,2) Ko £xel GVVTELEGTI O1EV0VVONC j = 3.

il. Avgpyetal anod 1o onpsio B(-1,-2) ko givon mapaiinin oty gvbsia

(®):—x+y-1=0.

iii. AvépyeTon om6 To onpsio I'(1,4) ko givon kGOety oty evlzia (e):x=2.

2. Evlzia (g) oympariCer pe tov BeTiko Nuualove OX yovia 135° ko Tépver
Tov Yy 670 6npusio A(0,4).
i. Na ppeite v slicwon g (g).
ii. No ppeite v elicmon gvbeiog (8) mov givol kKABeT 6TV (€) 6TO oNpEi0
™m¢s B(-2,6).

3. Eoto 1o onpsia K(=3,1 , A(5,-1) ko1 M(=7,2). No amodgiésts 0Tl TO 61)-
] ] =
peio ovta Ppickovral otV idla £vBsio KUl 6T GUVEyswL va Bpeite TO gp-
padov Tov Tprymvov mov opilel 1 gvbeia avTi pe Tovg GCoved.

4. Aiveran 1 e€icoon (2 -20)x+ (2 —sn+ 6)}_-‘ +r+1=0 (1).
i. e moieg TIpES Tov he R mopistavel svlsia ypapun;
ii. I'lo woreg TIpég Tov ke R 1) gvbeio eivar mapaiini oTov X'X;
iii. o mo1eg Tipég Tov L e R 1 gvbeia diépyetan amd v apy) TOV aZOveV
0(0,0).

5. Aivovran T onpeio A(1,-1), B(2,0) ko1 1| gvbeia &: x+y—-1=0.

i. Na ppeite onpeio M g gvbziog (g) ®ote To Tpiymvo ABM va eivar
opBoymvio oto M.

. Na Ppeite v elicoon 100 mEPLyyEYpUppévoy KOKAOV GTO TPiymvo

ABM.

[e—ry
=y

6. To IToiepiko pog NOVTIKO EKTELEL GOKN O PUE TPOYROTIKA TVUPQA, 6& B0LAG-
cla meproy] 6to Bopero Arvyaio, 1| mEPIPETPOS TNS OMOLUS MEPLYPUPETAL
omé TV egicmon: 2x’ +2y’ —4x+8y—40=0. Tnv idra gpoviky ctiypn
8alapnyog mov Ppicketal 6T BEon O(2,-10) 6c 0pOOKAVOVIKO GUGTI P
GUVTETUYREVOV OMoQUGilel va KIviOEl Y10 dvEQOOLIGNO 68 KAVGIND PE KO-
TevBuven viol mov Ppicketor ot B<on N(2,14). Me d6gdopévo 611 1) Oado-
uNyos Kiveitol 6z gvbzeio ypapp) moeteveTal 0TL o1 emfdtes ™S 0a Kivov-
vevoovv; (Aitioloyljets TV andvTclj 6ag.)

Ag vmoBécovpe 0TL oty BEon M(1,—4) vaapyel ko1 Grrog £vag 6TOONOS
ave@odrwopov. Metd ) MEn ™S AOKNONG, 0 KUTETAVIOS TS Buhapunyov
OOV gm0 TOVS 0V0 6TuOpovg Ba mpémel vo emAEEEl MGTE VO S1OVOGEL TN
HIKPOTEP dVVATY C¢TOGTAGCT);

(@esopnote 0T 1] Baraunyos Sekivael amo To onpeio O(2,-10).
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7. Aivovrar o1 gvlsisg pe ediomoag:
g :dx—(A-3)y=1-2 xam g, :(h+3)x—dy=12

i. Na dzilete 011 01 (5)) Ko (g,) TEpvovTon Yo kGBs he R.
ii. No pBpeite Tov YEOUETPIKO TOMO TOV GNUEIOV TOPUNS TOVG.

8. Eoro 1a onpeio A(k+2, 2-2) ko1 B(Lk), x,re R.
i. No dsilete 011 TOo péso M Tov AB xaveitar 6g gvbzia (g) TS omolug va
Bpeite v elicoon).
ii. Agilte 0Tl 1) gvBsia (g) eivan KGOeT 6TV AB.
iii. Bpeite v omdéceTtacy Tov onpsiov A(-3,-3) and v svbsia (g).

9. xe Tpiyovo ABI sivon A(3,6) ko 1 faon tov BT éya elicoon: 4x—-3y—-9=0.
Av 1o onpsio M(3,1) sivanr To péco g BI' ko To gpfadov tov tprycdvov
ABI sgivan 45 T.p. @

i. va vmoloyicete v d(A,BI),
ii. va vmoloyicete To pnkog Tne migvpag BI,

iii. va Ppeite Ti¢ ovvTETUYNEVES TOV KOpvYov B ko I

10. o cuvTeETUYpEvES evog onueiov M(x,y) emainbgvovv v eEicmon:

2 2
X +4y" —3x-6y+4xy+2=0
i. No amodcilete 071 T0 M Kiveitol 6€ 600 gv0gieg &, &,.
ii. Na amoocilete ot (g))//(8,).
iii. Na Ppeite v anoctacn) T@V 6v0 gvOeI®V.

ARTPETE To AMNBATHA we s

NATREYS T2
SIRBATHA
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